

# 国际办学,致力学生多元发展

## ——访郑州四十七中校长郭勤学



眼下,距离高考还有一个多月,当大多数考生还在为今年高考做最后的冲刺时,郑州47中中美班、中澳班的学生已经开始做出国前的各种准备,因为早在一两个月前,他们就已经陆续收到国外知名大学的通知书,有的同学同时收到四五份,而且都是世界一流的大学。郑州47开展国际教育的时间并不长,使什么让他们取得如此优异的成绩,学校在开展国际教育方面都做出了哪些努力?日前,本报记者采访了郑州47中校长郭勤学。郑州晚报记者 吴幸歌 夏琳

### 特色办学,开展国际教育交流

郑州47中始建于1996年。据郭勤学介绍,该校从建校之初就坚持走“特色化办学道路”,常年聘请外教、招收留学生,走国际办学之路。自2002年取得聘请外籍专家来华任教资格以来,先后聘请英语、日语、意大利语、西班牙语、韩语等外籍语言教师百余人,他们共同参加学校的英语教研,和中方英语老师互相听课,分享教学体验。此外,外教还主动发起每周的英语角活动、组建英语演讲俱乐部,举办每年一度的圣诞音乐会。“这些活动,不仅促进了我校的英语课程,还为我校逐步营造了浓厚的国际教育氛围。”郭勤学说。

2004年,该校取得接收来华留学生资格后,开始通过一些国际文化交流组织开始接待外国留学生。目前,通过AFS项目走出去和招进来的学生共计近200名。韩国留学生近年来也荣誉连连,共有10人升入清华大学,5人升入北京大学,其余被复旦大学、人民大学、上海交通大学、北京语言大学、北京师范大学等名校录取。为进一步推动汉语国际教育,2010年,该校还在美国田纳西州开办孔子课堂,成为河南省在外开办的第一所孔子课堂。目前,该校有两名教师在孔子课堂任教,孔子课堂极大地带动了当地的汉语学习,影响辐射周边多所学校及社区。

### 牵手名校,致力学生多元发展

作为一所发展中的学校,郑州47中远不满足于国际交的发展。为更好的发展国际教育,让更多的学生走出国门、走向世界。2010年,该校与美国华盛顿州英迪中学及澳洲阿德雷德大学埃斯伯利学院再次牵手,并于同年开办了中美国际班和中澳国际班。

在郭勤学看来,中美国际班最大的优势就是课程,既保留中国高中的知识深度(尤其是数理化学方面)及中国文化的精髓,又结合美国高中对学生实际能力的培养,使学生既继承中国的优秀传统文化,又使其能获得西方先进的教学理念。课堂之外,还开展有一系列有助于学生学业及职业发展的课程及活动。如,院校专业介绍课程、公共场合礼仪课程、世界500强企业参观、中美文化习惯差异课程等。

除此之外,中美国际班还定期邀请美国众多名校来校为同学进行面对面沟通,使学生对国外大学的录取条件、学习状况等有最直接的认识。如每年一度的美国校联盟来华面试活动;加州欧文大学、威斯康辛大学、马里兰大学、亚利桑那大学等名校的讲座等。

每年寒暑假,他们还会组织赴美名校游学活动,参观哈佛、耶鲁等世界顶尖学府。“不仅极大的开阔学生视野和思维,更拉近了名校与学生的距离,今后的留学做好充分准备。”郭勤学说。

中澳国际班因其特色的课程框架近年来也赢得了众多学生以及家长认可。据郭勤学介绍,中澳国际班最大的亮点就是开创了“零风险”安全入读美国前50、澳洲八大名校等世界百强学校的绿色通道。有效地将美国高考和澳洲八大名校预科课程相融合,引入国外先进教育理念,结合中国文化底蕴,以IELTS、SAT、UniStart课程为主体,兼顾中国学生学习方式,直接突破河南考生入读名校难的障碍。

此外,郑州47中作为河南省唯一澳洲八大名校联盟官方预科教学基地(全国仅5家),还得到美国大学理事会(College Board)的大力支持与关注,被美国名校十大联盟的高度认可,有效整合国际优质教育资源,保证学生毕业后直接进入世界顶级名校,实现与世界百强大学无缝对接。

“我们在教学过程既强调知识理论的学习和应用,又注重国

外大学所需考试技能强化,使学习成绩与能力同步提高,顺利步入世界一流大学,不仅成功出国,更是为“成功留学”购买了一份保险,让学生、家长多方面放心。”郭勤学说。

### 国际教育,中美班成绩斐然

经过近四年的努力,郑州47中美国际班成绩斐然。2013年,该校首届中美国际班毕业生58名,全部被世界500强名校录取。其中,80%进入美国100强名校,60%进入世界100强学校,30%进入世界50强名校,累计获得奖学金高达500万元。

2014年,第二届毕业生60名,五分之一的同学托福成绩都在100分以上,10名同学SAT成绩在1900分以上。截至目前,高三毕业生已获得283份通知书,平均每位同学被将近5个大学录取。被录取同学90%获得美国排名前100位名校通知书,其中高级班24名同学100%被世界前100位名校录取,80%同学被世界前50位名校录取,部分申请加拿大大学的同学全部被排名前五位的大学校录取。

尤其值得一提的是,杨谨伊同学以托福112分、SAT2190分的优异成绩被号称“美国母校”的威廉玛丽学院录取,该校培养

出了包括乔治华盛顿在内的5任总统,6位国务卿,是公认的美国本科教育最好的大学,也是最难被录取的学校之一。范润坤同学以托福102、SAT2090同时被世界排名14位的加州圣地亚哥大学、排名16位的华盛顿大学、排名19位的威斯康辛麦迪逊大学、排名25位的伊利诺伊香槟大学等6所名校录取;张曼文同学被全美排名32位的罗彻斯特大学、华盛顿大学、波士顿大学、加州大学圣芭芭拉分校等录取。“与此同时,首届中美国际班毕业生在国外大学的学习也游刃有余。”郭勤学说,这让他们很是欣慰。

### 四年一剑,中澳班成绩连连

在国际部全体师生的共同努力下,四年磨一剑,中澳国际班近年来也是成绩连连,喜报不断。

2013年,中澳国际班迎来了第一届毕业生,学生100%被海外名校录取。其中,43%进入美国加州大学洛杉矶分校、加州大学欧文分校等全美百强名校;53%进入澳洲悉尼大学、墨尔本大学、阿德莱德大学等八大五星名校;4%进入加拿大和英国排名前10大学。

2014年,美国、加拿大大学的录取已经基本结束,美国前

50位的迈阿密大学、明尼苏达大学双子城分校和加拿大排名第一的多伦多大学、第二的英属哥伦比亚大学(UBC)、第五的阿尔伯塔大学都已收入中澳国际班学生的囊中。而且,2014年47中国际部美国第一签也于4月25日由中澳国际班学生获得。

与此同时,2014年高三毕业生中第一批澳洲八大名校(UniStart)课程的学生也于2014年2月底前往澳洲,进行澳洲八大名校课程的后半段学习。

“这一系列的好消息,让国际部的每一位教职员工都感到兴奋,更感到骄傲。”郭勤学说,每年统计录取结果的时候,都是他们最为高兴的时候,而孩子们收到录取通知书时的那一张张笑脸,也是该校一直致力国际化办学的信心和动力。在学校未来的发展中,他们将秉承“特色化办学”的理念,坚持开办国际化教育,让更多的学生从47中走向国门,走向世界。同时,他们也希望这些学生不仅仅是47中走向国门,更要做一名“跨文化交流的使者”,把国外先进的文化带回来,把国内优秀的精神传统出去,做一内有中国情怀,国际视野的精英。

# 国际班火爆背后的冷思考

记者走近47中SAT&Unistart中澳国际班

国际班的日趋火爆,也使得各种国际班课程“乱花渐欲迷人眼”。有些家长在咨询了某国际班后,被学校频频催促只要缴费即可上国际班;有些学校声称只要上了国际班,就可以升入世界名校;有的国际班甚至没有分数要求,只要报名就可被录取。面对如此“热情”的国际班,家长该何去何从,国际班又该如何规范,成为当前社会最关注的话题。家长又需要从哪几个方面考察国际班的安全性?如何考察国际班课程规划的优劣?带着这些问题我们走进郑州四十七中SAT&Unistart中澳国际班。小歌

### 国际班能不能在最后时刻给学生吃后悔药的机会

眼下,国际班的课程“眼花缭乱”,该如何选择,记者为此采访了有多多年国内外大学、中学课程衔接经验的陈永华先生,作为47中SAT&Unistart中澳国际班课程总策划的他建议学生和家,一定要冷静对待,正确认识国际班。有出国意向、家庭条件允许、愿意学习的学生可以选择国际班,国际班可以给学生更多的选择机会,也让学生在出国前更好的了解国外的生活。

但他同时提醒:家庭条件好的学生,大多自制能力很差,所以家长在替学生选择的时候,一定要看清孩子的能力适不适合上国际班。而学习能力差的学生,家长一定要慎重,否则,留学风险会很大。另外,家长和学生都要明白,用非母语学习是很辛苦的,既然选择出国留学,就要坚持不懈,要比普通班的学生付出更多,才有

被知名大学录取的机会。“越早开始准备,被世界名校录取的机会就越多。”陈永华说,学生在出国前一定要做好充分准备,不仅语言得过关,还要全面发展达到世界知名院校的录取要求。然后选个适合孩子的国际班,争取三年的准备时间,力争通过名校的申请。

他介绍说国际班是否给学生吃后悔药的机会?关键取决于课程体系设置的完善性,是否能够有效融合各国家学校录取要求,让学生有更多选择。47中SAT&Unistart中澳国际班根据美国前50强名校、澳大利亚八大名校等世界百强大学录取特点,设置了高中基础课程+IELTS+SAT+UniStart/AP/澳洲大学先修课程的完善课程体系,提高学生进入世界百强名校的几率。

### 为什么学生有两次机会可以进入世界百强名校

在SAT&Unistart中澳国际班,采用美国十大名校联盟和澳洲八大名校指导下的专业教研团队,经过多年研究的国际班高中课程体系,有效结合中国教育背景,使学生在高一阶段掌握高中专业课程的知识,同时每周增加30小时英语强化课程,采用国外原版教材授课。重点是把学生用中文学习的知识转化为英文记忆,帮助学生完成知识体

系转化。高二针对申请北美、英联邦国家大学录取所需要的各类考试,融合美、澳高中课程体系,有效帮助学生顺利达到世界百强名校录取要求。SAT&Unistart国际班课程体系最安全的地方体现在高三。由于北美方向的大部分名校都是在高三上学期完成所有申请材料的递交,学生若是在这个阶段对自己的申请院校不够理想,则可以

在高三下学期直接进入澳洲八大名校预科课程(UniStart)学习,被同样是世界百强名校的澳洲八大录取。同时学生在这学期仍然可以选修AP(美国大学先修课程)和澳洲大学学分课程,让学生带着学分进入自己理想的大学,以减少国外就读的时间和费用这样合理的安排无疑是给学生两次进入世界百强名校的机会,增加了留学名校的安全性。

### 国际班的毕业生去向如何

47中SAT&Unistart中澳国际班今年已经迎来了他的第二届毕业生,截至目前,已经有大约40%左右的学生被美国前100位大学录取,其中纽约州立大学-洛杉矶校区、

加州大学-欧文校区、威斯康星大学麦迪逊校区等美国前50位大学已经向这些学生发出录取通知书。45%左右学生进入了澳洲八大名校的课程学习,在今年的8月份学生将顺利走入自己理想的大学,开始新的学习。据悉,5月18日在郑州47中报告厅将举行第二届学生的毕业典礼,让我们共同期待和分享他们的收获!

### 温馨提示

活动内容:郑州47中SAT&Unistart中澳国际班第二届毕业典礼;时间:5月18日上午9:00;地点:郑州市黄河东路与祭城路交叉口47中高中部报告厅;电话:0371-65807072 60382611 60382600

## 郑州市第四十七中学【省首批示范性高中】国际教育的楷模

# 剑桥A-LEVEL班招生说明会

时间:5月10日(周六)下午2:30

地点:1号合班教室

(郑东新区黄河东路与祭城路交叉口)

主讲:剑桥大学考试委员会中国区代表Lina 英国驻华使馆文化教育处官员 武新平

### 剑桥A-LEVEL班优势:

- 全世界目前有150个国家数千所国际学校开设剑桥大学国际考试委员会的A-Level课程;
- 每年有成千上万的学生通过学习剑桥A-Level课程进入世界一流大学,包括牛津、剑桥、哈佛、耶鲁等名校;
- A-Level成绩良好的学生在进入美、加等国大学时,可获得最高达一年的大学学分减免;
- 除了可以报读美、加、英、澳、新加坡等英语国家大学外,还可以申报欧盟、我国香港、澳门地区的大学;
- A-Level课程被专家称为“适合中国学生的‘世界高考’课程”。

全英文授课

全进口原版教材

世界统一教学和考核标准

高标准的师资配备

# 中美国际班综合能力测试暨招生说明会

时间:5月17日(周六)上午9:00

地点:1号合班教室 请提前报名领取准考证

2013届 2014届 毕业生

30% 进入世界50强名校

60% 进入世界100强学校

80% 进入美国100强名校

100% 被世界500强名校录取

### 2014届学生托福高分榜

- 杨谨伊112分
- 张若楠106分
- 秦佑铭105分
- 席幼榕103分
- 范润坤102分
- 雷子霏100分

### 2014届学生SAT高分榜

- 张曼文106分
- 孙嘉伟105分
- 董鹤翔103分
- 常赫102分
- 马硕100分
- 陈楚楚100分

报名地点:郑州市第47中学高中部行政楼4楼 中美班&A-LEVEL班办公室 咨询电话:0371-68080112 / 68080120